

КУЗБАСС

Орган Кемеровского горнома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 104 (4672) 25 ИЮНЯ 1941 г. Среда. Цена 15 коп.

Мы не хотели войны, нам ее навязали. Теперь речь идет о том, чтобы разгромить подлую фашистскую гадину. Самоотверженность в труде мы должны сочетать с бдительностью и зоркостью. Враг попытается подслать к нам своих шпионов и диверсантов. Смерть им! Сплоченный и мужественный советский народ вырвет с корнем фашистское семя! Трудящиеся, зорко охраняйте свои предприятия и учреждения! Повышенная бдительность всех граждан нашей родины — залог победы.

Дадим сокрушительный отпор фашистским варварам!

(Передовая «Правды» за 24 июня 1941 года).

Фашистская Германия внезапно напала на нас, вероломно нарушив подписанный ею пакт о ненападении. Следуя своей обычной воровской манере, фашистские разбойники, не объявляя войны, вторглись на нашу землю. Мы не хотели этой войны, нам ее навязали. Теперь речь идет о том, чтобы разгромить подлую фашистскую гадину, осмелившуюся занести свою кровавую лапу на нашу свободную жизнь, на целостность и независимость нашего отечества. Теперь речь идет о том, чтобы со всей силой могучего Советского государства нанести сокрушительный удар агрессору.

В речи по радио 22 июня 1941 года тов. Молотов сказал:

«Эта война навязана нам не германским народом, не германскими рабочими, крестьянами и интеллигенцией, страдающими от которой мы хорошо понимаем, а кликой кровавадных фашистских правителей Германии, поработавших французов, чехов, поляков, сербов, Норвегию, Бельгию, Данию, Голландию, Грецию и другие народы».

Завлавывший Гитлер и вся его кровавая клика выделяется на деле, как оплощен и един великий 200-миллионный советский народ, какая горячая ненависть к подлому врагу горит в сердце народом, как крепка рука трудящихся СССР, вооруженная лучшим современным оружием.

По всей нашей великой стране — от Тихого океана до Карпатских гор — прокатилась волна митингов, на которых единодушно принимаются решения — разгромить коварного врага, изгнать вторгшиеся германские орды из пределов нашей священной родины и разгромить их.

Донецкий шахтер машинист врубной машины тов. Терехин на митинге, выражая общее мнение горняков, заявил:

«Мы до глубины души потрясены и возмущены вероломством наглых бандитов из гитлеровской своры. Советский Союз выполнил свои обязательства по договору о ненападении, заключенному между Советским Союзом и Германией. Гитлеровское правительство не могло пред'явить нам никаких претензий. Однако, фашистские собаки напали на наши мирные города. Нам навязали войну. Все ответственность за нее несут фашистские правители. Мы готовы к войне. Многомиллионный советский народ поднимается, как один, на стечественную войну и своим мощным ударом сметет и раздавит самых гнусных кровавых псов — фашистских поджигателей войны».

Это не только голос горняков, — это голос всего многомиллионного советского народа. Да, мы все, как один человек, поднимаясь на защиту нашей родины, нашей свободы. Это воинству отечественная война, во время которой все помыслы и желания граждан нашей отчизны направлены к единой цели — разгромить и уничтожить наглого врага.

Советский народ уверен в решительной и окончательной победе над кровавым фашизмом. Гитлеровская клика посеяла ветер, она пожнет бурю.

Красная Армия, сильная своей первоклассной военной техникой, своей кровной связью с великим советским народом, мужеством своих бойцов, своими славными боевыми традициями, разгромит фашистских разбойников.

Нашей родине уже приходилось сталкиваться с воинствующим германизмом. Еще на заре нашей государственности не-

мецкие рыцари пытались захватить Северо-Западную Русь, но были вдребезги разгромлены Александром Невским и трупы подлых псов — рыцарей устлали лед Чудского озера. Наш народ помнит немало гроз над своей головой. Он помнит, как 600-тысячная первоклассная и самая сильная тогда в мире наполеоновская армия напала на Россию и только несколько тысяч оборванцев унесли свои ноги за русские рубежи. Наполеоновская армия была разгромлена, уничтожена и развезена в прах.

И это участь всех, кто осмеливается поднять меч против великого нашего народа, сильного своим непоколебимым мужеством, своей энергией и своей готовностью драться за свою священную землю, за свободу, за честь и славу своего отечества.

А разве те же немцы не пытались в 1918 году захватить Украину? Что из этого получилось? Оккупанты нашли свою гибель в украинских степях! Десятки тысяч немецких могил раскинулись на украинской земле. А ведь тогда мы были истощены империалистической войной, плохо вооружены и плохо снабжены. И тем не менее советский народ, дравшийся за свою свободу, явил чудеса храбрости и мужества, сражаясь с захватчиками.

С тех пор наши силы выросли неизмеримо. Мы имеем могучие, отлично вооруженные и снабженные Красную Армию и Военно-Морской Флот, которые способны нанести сокрушительный удар любому врагу. Зарвавшиеся германские фашисты вступают со своими итальянскими друзьями, которые и в нынешнюю войну сумели лишь прославиться своими поражениями, на собственной шкуре убеждаются в мощи Красной Армии, силе и сплоченности великого советского народа. Не помогут им ни финские белогвардейцы, ни румынские бояре.

Мы смело глядим опасностям в лицо. Мы знаем, что враг, напавший на нас, силен. Мы не расчитываем на легкую победу. Мы знаем, что победа над фашизмом, над чужеземными ордами, вторгшимися в нашу страну, будет трудна и потребует от нас немало жертв. Но мы знаем также, что мы победим. Залогом этой победы является монолитная спаянность народа вокруг великой партии Ленина — Сталина, вокруг нашего родного и любимого Сталина, с именем которого в своем сердце доблестные воины Красной Армии неоднократно ходили в бой и побеждали. Залогом этой победы является мужество нашего великого народа, на протяжении своей истории неоднократно подвергавшегося многочисленным испытаниям, из которых он всегда выходил с честью. Залогом этой победы является также и то, что на нашей стороне — честь, правда и справедливость, на нашей стороне — симпатии и любовь всего трудового человечества.

Мы уверены в победе нашего правого дела. Но для того, чтобы победа над подлым и гнусным фашистским отребьем была достигнута с меньшими трудностями, с меньшей затратой крови, мы должны быть максимально организованы и дисциплинированы. Каждый должен быть на своем посту. Всякая работа в военное время почетна и полезна для победы. С момента объявления войны нет больше мирных профессий. Вся страна отныне работает на оборону, на защиту родины. Победа решается не только на фронте, но и в тылу. Отечество требует от своих граждан, чтобы все мужчины и

женщины, независимо от возраста, почувствовали всю свою ответственность за судьбу государства. Пробыл грозный решительный час. Это надо ясно себе представить, — представить и понять, что победа зависит от нас самих — от нашей самоотверженности, от нашей дисциплинированности, от продуктивности нашего труда, от нашей организованности, от нашей готовности жертвовать всем для достижения победы.

Всякий, кто попытается в это напряженное и трудное время войны нарушить дисциплину, ввести элементы паники, тот будет рассматриваться как враг советского государства и с ним будет поступлено по всей строгости военного времени — решительно и беспощадно.

Самоотверженность в труде мы должны сочетать с бдительностью и зоркостью. Несомненно, враг попытается найти лазейки для того, чтобы подслать к нам своих шпионов и диверсантов. Смерть им! Сплоченный и мужественный советский народ вырвет с корнем фашистское семя! Каждый честный рабочий, колхозник, служащий должен зорко охранять свои предприятия и учреждения. Повышенная бдительность всех граждан нашей родины — залог победы.

На наших границах уже гремят орудия. Красная Армия героически сражается с гнусным и коварным врагом, отстаивая каждую пядь родной земли, отстаивая честь и независимость нашего многонационального отечества, жизнь наших детей, матерей, жен и сестер, наш труд, наши города, села, нивы и заводы.

«Правительство Советского Союза выражает твердую уверенность в том, что все население нашей страны, все рабочие, крестьяне и интеллигенция, мужчины и женщины отнесутся с должным сознанием к своим обязанностям, к своему труду. Весь наш народ теперь должен быть сплочен и един, как никогда. Каждый из нас должен требовать от себя и от других дисциплины, организованности, самоотверженности, достойной настоящего советского патриота, чтобы обеспечить все нужды Красной Армии, Флота и Авиации, чтобы обеспечить победу над врагом». (Из выступления товарища Молотова).

Первые же бои показывают доблесть и силу Красной Армии. Атаки врага успешно отбиваются Красной Армией. За 22 июня сбито 76 германских самолетов, за 23 июня — 51 самолет; артиллерийским огнем на одном только Шаульском направлении уничтожено до 300 германских танков. В боях за 22 и 23 июня взяты в плен около 6 тысяч германских солдат и офицеров. С таким противником, как Красная Армия, фашисты до сих пор еще не встречались.

Так началась великая отечественная война советского народа против германского фашизма. Мы приветствуем героическую Красную Армию в ее первых боевых схватках великой отечественной войны, в ее первых успехах.

Сплотимся же еще теснее вокруг нашей славной большевистской партии, вокруг нашего Советского правительства, вокруг нашего великого вождя товарища Сталина! Наше дело правое. Враг будет разбит. Победа будет за нами. Германские фашистские захватчики должны найти и найдут в этой войне свою могилу.

СЛОВО КИРПИЧНИКОВ

Как и весь многомиллионный советский народ, коллектив кирпичных заводов «Облипромстрема» приспособлен ненависти к поганым фашистам, посмевшим нарушить мирный труд свободных людей страны социализма.

Мы готовы ответить на удар тройным ударом. Коллектив кирпичных заводов взял на себя обязательство ежедневно перевыполнять производственный план, дружно и вза всех сил работать на

укрепление могущества первого в мире социалистического государства.

В первый день отечественной войны, когда наша доблестная Красная Армия начала разгром бешеных фашистских собак, кирпичники работали с удвоенными силами. 22 июня коллектив завода № 4/1 дал на формовке 12 тыс. кирпичей сверх суточного задания. Коллектив кирпичного завода № 6/3 — 16 тыс.

штук. На этих успехах кирпичники не успокоятся, с каждым днем мы будем добиваться новых и новых успехов.

Мы победим фашистов. С нами Сталин. Это вдохновляет нас на героическую борьбу на трудовом фронте.

По поручению собрания подписали:

БЛОХИН, КУТЫНИН, КАРАУЛИН.



Патриотический митинг на лесокombинате.

Фото Г. Кольцова.

Лучшая шахта горпромсоюза

Лучшей шахтой горпромсоюза является шахта артели «Заря». Боевой коллектив этой шахты полугодовой план угледобычи выполнил на 23 июня на 107 процентов. Производительность труда за указанный период составляет 103 процента, план лесозаготовок выполнен на 127 процентов, план лесозаставки — на 125 процентов и снижена себестоимость угля на 2,5 процента.

Коллектив артели «Заря» работает с нарастающей производительностью труда. За май добыча угля выполнена на 116 процентов, а за 2 декады июня — на 126,8 процента.

Среди коллектива шахты имеются замечательные люди, которые изо дня в день перевыполняют производственные задания, укрепляя своим самоотверженным трудом военную мощь нашей родины. В числе этих людей тт. Шаврин — забойщик, Савченко — конюх, Грекова — откатчица и другие. Их производительность труда в течение всего первого полугодия составляет: у первого — 160 процентов, у второго — 155 процентов и у третьей — 170 процентов к плану.

Бурение скважин в этой шахте производилось обычно колесоворотом. Сейчас находчивые рационализаторы решили усовершенствовать способ бурения. Они изготовили дрезь из шестерен негодной молотилки и с помощью этой дрези увеличили обороты бура, что позволило увеличить производительность бурения на 50 процентов.

Рабочие артели «Заря» взяли обязательства: выполнить годового план угледобычи к октябрьским торжествам, и это обязательство будет выполнено. Это подтверждается новым трудовым подъемом на шахте в связи с отечественной войной против кровавадных фашистских псов Германии.

Войти с ходатайством в правительство о дополнительном выпуске займа

Глубокое чувство ненависти и презрения к германской фашистской клике вызвал факт нападения германской военщины на нашу любимую родину.

Мы ни на ноту не сомневаемся в том, что доблестная Красная Армия в самое короткое время разгромит полчища интервентов. Германским фашистам никогда не придется топтать своими волчьими грязными лапами нашу цветущую землю. Не придется, потому что правда и симпатии народов всех стран мира на нашей стороне, потому что наша армия — Красная Армия — самая сильнейшая в мире, непобедимая армия, а за ее спиной стоит многомиллионный, сплоченный, как никогда, весь советский народ — народ, не знающий поражений.

В ответ на гнусное нападение германского фашизма на советские границы, мы все, как один, будем работать с утроенной энергией. Чтобы закончить строительство порученного нам объекта раньше срока, будем работать по 12 часов в сутки.

Мы призываем всех трудящихся города войти с ходатайством в правительство о разрешении провести дополнительную подписку на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) и, если правительство разрешит это сделать,

лать, мы все, как один, с радостью отдадим на укрепление обороны родины еще большую долю своего заработка.

К защите обороны родины должен быть готов каждый гражданин нашей страны. Поэтому мы все до одного вступим в добровольные оборонные общества, будем овладевать стрелковым, санитарным делом и другими военными специальностями. И если потребуются, — в любую минуту вступим на защиту родины.

Призываем все коллективы строев, всех трудящихся города поддержать наш почин и последовать нашему примеру.

Да здравствует героическая Красная Армия!

Да здравствует скорая и окончательная победа над врагом — над гнусной фашистской военщиной Германии!

Да здравствует наш родной, великий, мудрый вождь и учитель, вдохновитель всех побед коммунизма товарищ Сталин!

По поручению митинга рабочих, ИТР и служащих конторы консохиммонтажа:
Начальник строительства **ПОЛАТОВСКИЙ,**
Предцехомом **САВЧЕНКО,**
парторг **ЮДИН,**
рабочие: **СЕРЕБРЯКОВА, ДОЛЯ, АНИЩУК, ЗАХАРОВ, КУДРЯШЕВ** и другие.

УСПЕХИ ПЕРЕДОВЫХ ЦЕХОВ

В ответ на бандитское нападение германской военщины на нашу родину передовые цехи завода имени XVIII съезда ВКП(б) значительно улучшили свою работу. Цехи Двенадцатого и Федорова 22 июня выполнили суточный план на 102,5 процента. Коллектив 3 смены (нач. тов. Захарова) цеха Двенадцатого производственного задания выполнил на 106,2 процента.

Работники 3 смены (нач. тов. Чернеева) цеха тов. Федорова свое задание за 22 июня также перевыполнили на 3,2 процента. Самоотверженно работали в этой

смене аппаратчик тов. Зайцев, загрузивший свой аппарат на 130 процентов. Машинисты Юсупов и Ершова своевременно обслуживали аппаратчиков достаточным количеством сырья, строго соблюдая нормы технологического режима.

Стахановка - комсомолка тов. Ершова, выступая на общезаводском митинге, посвященном речевому тов. Молотова, взяла ряд повышенных обязательств, и она их с честью выполняет. Мастер тов. Зайцев обеспечил высокое качество продукции.

Сводка Главного Командования Красной Армии

За 23 июня 1941 года.

В течение дня противник стремился развить наступление по всему фронту от Балтийского до Черного моря, направляя главные свои усилия на Шаульском, Каунасском, Горденско-Волновском, Нобринском, Владимир-Вольнском, Рава-Русском и Бродском направлениях, но успеха не имел.

Все атаки противника на Владимир-Вольнском и Бродском направлениях были отбиты с большими для него потерями. На Шаульском и Рава-Русском направлениях противник, влинявшийся с утра на нашу территорию, во второй половине дня контратаками наших войск был разбит и отброшен на госграницу, при этом на Шаульском направлении нашим артогнем уничтожено до 300 танков противника.

На Белостокском и Брестском направлениях после ожесточенных боев противнику удалось потеснить наши части прикрытия и занять Кольно, Ломжу и Брест.

Наша авиация вела успешные бои, прикрывая войска, аэродромы, населенные пункты и военные объекты от воздушных атак противника и содействуя контратакам наземных войск. В воздушных боях и обгем зенитной артиллерии в течение дня на нашей территории сбит 51 самолет противника и один самолет нашими истребителями посажен на аэродром в районе Минска.

За 22 и 23 июня нами взято в плен около пяти тысяч германских солдат и офицеров.

По уточненным данным за 22 июня всего было сбито 76 самолетов противника, а не 65, как это указывалось в сводке Главного Командования Красной Армии за 22 июня 1941 года.

Организация военных трибуналов

В соответствии с первой статьей Положения о военных трибуналах в местностях, объявленных на военном положении, и в районах военных действий, утвержденного Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 июня 1941 года, Народный Комиссар юстиции СССР тов. Н. М. Рычков издал приказ о реорганизации ряда линейных судов железных дорог и водного транспорта в военные трибуналы.

Введен в действие порядок рассмотрения дел военными трибуналами, предусмотренный статьями 11 и 12 Положения о военных трибуналах в местностях, объявленных на военном положении, и в районах военных действий. Согласно этому порядку трибуналы имеют право рассматривать дела по истечении 24 часов после вручения обвинительного заключения.

НИК. ШПАНОВ

Возвращение с разведки

(Отрывок из повести «Истребители»)

Бобарыхина нервы вражеского летчика оказались не хуже его собственных: он упрямо шел вперед, принимая лобовую атаку советского летчика.

Силует вражеского самолета в трубке прицела стремительно увеличивался. Вот он пришел на схождение нити. Бобарыхин нажал гашетку. Пулеметы посылали противнику сплошную струю пуль. Но враг и теперь не отвернул. Повидимому, мотор служил ему щитом. И тут у Бобарыхина впервые возникло сомнение: кто же отвернет первым? Яснее, чем когда-либо, Бобарыхин, привыкший считать секунду очень большим промежутком времени, достаточным для сложного маневра, вдруг понял: секунда — почти ничто. Самолеты шли друг другу навстречу со скоростью пятисот километров каждый. Сближение происходило со скоростью тысячи километров в час. На преодоление ста метров, разделяющих сейчас самолеты, утасалась одна треть секунды. Время едва достаточно, чтобы отрывисто произнести слово «раз». За это мгновение Бобарыхин и его противник должны принять решение и привести его в исполнение.

Одновременно оба сделали едва заметное движение ручками. Бобарыхин дал от себя, чтобы пройти под врагом. Враг взял на себя, чтобы проскочить над ястребом. Оба тапли намеренно тут же вошли в новую атаку. И оба очень ясно представляли себе, что произошло дальше. Когда Бобарыхин обернулся, то увидел, что серый самолет врага мотулся в одну сторону, в другую и стал медленнее, словно нехотя, совершать ленивые витки штопора, уходя к земле.

Теперь первой заботой Бобарыхина было выяснить: что с Гуссом? Гусс уже разделался с одним из насевших на него врагов. Другой, видя, что дело обрывается совсем неожиданно не в их пользу, отвернулся вслед за уходящим от Кустова вражеским истребителем.

Силуэты серых машин скрылись в дыме облаков. Черные утюжки ястребов собрались к ведущему, чтобы поскорее добраться к себе. В баках оставались капли горючего. И вдруг тут, когда уже не могло быть и речи о бое, ведущий снова качнул своим летчиком: «вниманию».

В небе вспыхивали белые клубки наших зенитных разрывов. Зенитчики показывали истребителям цель: тройка вражеских бомбардировщиков шла в наш тыл.

Ведущий быстро оценил положение: советские истребители, которых наверно подняли по тревоге, еще где-нибудь далеко. Прежде чем они подойдут, бомбардировщики сбросят свой груз на расположенный неподалеку полковой лазарет. Враг не останавливается перед тем, чтобы бомбить раненых и медперсонал. Необходимо во что бы то ни стало отрезать бомбардировщикам путь к цели. И ведущий принял решение: атаковать! Он снова качнул ведомым: «собраться». Он вовсе не был уверен, что в их распоряжении имеется бензина достаточно для атаки, есть патроны для ведения боя. Но атака была необходима, значить она должна быть доведена до конца. Ведомые следом за командиром звена устремляются на первый бомбардировщик. На встречу им со всех огневых точек бомбардировщика брызжут струи пулеметных очередей. Враг не подпускает к себе. Он настойчиво идет к намеченной цели. Только после третьей атаки удается зацепить первый бомбардировщик. Но дорогой ценой: самолет Гусса получает вражескую очередь. У него перебиты приводы управления. Самолет выходит из-под власти летчика: Гуссу ничего не остается, как воспользоваться парашютом. Он совершает затейливый прыжок и в своем падении нагоняет вражеского летчика, выбросившегося из подожженного бомбардировщика. Врагу не повезло больше Гусса. Повидимому, вспыхнувший бензин попал ему на парашют. Языки пламени жадно пожирают шелк.

Фигура офицера в желтом комбинезоне идет к земле все быстрее и быстрее. Под колен она летит подобно пылающей ракете и исчезает на земле в клубах собственного дыма.

Бобарыхин и Кустов атакуют следующий бомбардировщик. Кустову удается занять выгодную для огня позицию под хвостом и несколько сбоку. Здесь не опасен огонь врага, можно приблизиться к большой серой машине. Его истребитель легко нагоняет более тихходный бомбардировщик. Кустов сближается на дистанцию верного выстрела. Приходится немного рискнуть, чтобы собрать несколько лишних патронов.

Позиция занята. Кустов нажимает гашетку. Сейчас белая нить трассирующих пуль упрется в самолет врага. Там, куда легли его пули, вспыхнет яркое желтое пламя.

Кустов не снимает пальца с гашетки. Но пулеметы молчат: боезапас кончился. Он отпускает бесполезный спуск. Мельком окидывает взглядом землю: до гашетки рукой подать. Кустов замечает легкое движение аэропланов на крыле противника. Враг разворачивается; он ложится на боевой курс. Сейчас его бомбардир прильнет к прицелу. Положит руку на бомбосбрасыватель. Несколько сот миллиграммов бомб полетят на головы наших раненых бойцов, врачей, медсестер.

Кустов примеряется. Привычное движение ручки, педаль. Левая рука на газе. Рев мотора переходит в визг, почти в свист. Далекая земля встает дыбом под левым крылом, сливается с небом. Ястребок снова выходит под хвост бомбардировщику. Крешко закусив губу, Кустов не отрывая взгляда от хвоста, на котором, словно живые шевелятся поверхности рулей. Еще немного, ручка на себя... Вот и все. Самолет Кустова винтом рубунов по хвосту бомбардировщика. Клоком вылетел исковерканный дюраль обшивки. Бомбардировщик сразу хлопнул носом и, теряя управление, пошел к земле. Кустов вздохнул с облегчением: вот и все.

Увлеченный наблюдением за падающим врагом, Кустов не сразу увидел, что его собственная машина охвачена пламенем. Только когда нестерпимый жар из-под мотора ударил в лицо, когда вспыхнула на нем кожанка, словен сделанная из папиросной бумаги, одним ударом отбросил он колья над головой.

Это было последнее, что видел товарищи. Выпрыгнуть Кустову не удалось. Его самолет падал быстро, словно торопился нагнать оббитого врага. Через несколько секунд далеко внизу вметнулось гигантский столб огня, дыма и земли — смертоносный груз вражеского бомбардировщика взорвался среди голыи степи.

... Лежа под своим самолетом, Сергей поднял голову и прислушался. Все яснее слышался гул самолетов. Опытное ухо сразу узнало своих. Сергей не стесня вылез из тени и расправил затешиные ноги.

Охраняемый звеном чужой части, посадку совершил только один ястребок. Сергей насушился.

Когда Бобарыхин подрулил к своему месту на аэродроме, Сергей принял рапорт и приказал начальнику штаба:

— Результаты разведки немедленно доставить в штаб самолето... И, стараясь казаться спокойным, сказал Бобарыхину: — Расскажите подробно, как погиб Кустов.

Выслушав рассказ, Сергей некоторое время стоял молча, в задумчивости ковыряя носком сапога сухую землю. Потом сказал:

— Вечером соберемся. Разберем этот случай.

Сергей резко повернулся и пошел было прочь, но тут его взгляд упал на останки, стоявшие неподалеку от автомобиля, около которого собрались техники... Подойдя, Сергей увидел, что поручик ходит несколько кусков металла, скрученных от жара с заостренными краями, по-прежнему копыто, — самый большой размером с ладонь; их подобрал на месте падения Кустова и его трофей. Шел спор: кому принадлежит эти кусочки металла — советскому или вражескому самолету.

Сергей молча взял один из кусков и пошел к себе. Входя в штабную палатку, сказал замполиту:

— Сохраните хорошенько, — и протянул кусочек дюрала, — это наверняка найдет себе место в музее Красной Армии.

ЗАЯВЛЕНИЕ ПРЕМЬЕРА НОВОЙ ЗЕЛАНДИИ

ЛОНДОН, 23 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что премьер Новой Зеландии Фрезер, находящийся в Лондоне, заявил, что правительство Новой Зеландии полностью присоединяется к политике, изложенной Черчиллем в его речи о нападении Германии на Советский Союз.

Призыв в английскую армию двух возрастов

ЛОНДОН, 23 июня. (ТАСС). Официально сообщается, что этого июля мужчины, родившиеся в 1898—1899 годах, должны пройти регистрацию для отбывания военной службы.

АНГЛИЧАНЕ ВЗЯЛИ В ПЛЕН 8 ТЫСЯЧ ИТАЛЬЯНЦЕВ

ЛОНДОН, 23 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что во время занятия английскими частями Джиммы (Абиссиния) было взято в плен 8 тысяч итальянцев, в том числе один генерал, два командира дивизии и восемь командиров бригад.

Ограбление Франции германскими оккупантами

ВИННИ, 23 июня. (ТАСС). Парижские газеты недавно сообщили, что некоторое время назад между правительством Висши и германскими властями оккупированной зоны Франции было заключено соглашение, по которому из неоккупированной в оккупированную зону Франции должно быть поставлено 190 тысяч голов крупного рогатого скота, 565 тысяч голов мелкого скота, 600 тысяч свиней и телят, 100 тысяч тонн соли, 17 миллионов гектолитров вина.

Закрытие всех сербских и чешских школ в Хорватии

БОРДО, 23 июня. (ТАСС). Агентство Гавас (ОФИ) сообщает, что хорватское правительство закрыло все сербские и чешские школы. Кроме того, хорватское правительство провело новые антисемитские мероприятия: запретить евреям посещать общественные места, в том числе: сады, бани и пляжи. Евреям запрещено жить в центре города.

ГЕРМАНСКИЙ ТЕРРОР В ЮГОСЛАВИИ

Как явствует из сообщений выходящих на территории Югославии газет, германское командование практикует в Югославии дикий террор против населения. Так, издающаяся в Белграде газета «Општине Новине» опубликовала следующий приказ командующего германской армией: «Ночью группой неизвестных сербов в Белграде убиты два германских солдата. Утром по моему приказанию расстреляно из среды местного населения сто человек. Впредь за каждого убитого германского солдата будет расстреливаться сто сербов». Этот приказ вывешен на всех улицах Белграда.

СТУДЕНЧЕСКИЕ ВОЛНЕНИЯ В ГОЛЛАНДИИ

Некоторое время назад в голландских городах Лейден и Дельфт были крупные студенческие волнения, вызванные недовольством режимом, установленным германскими оккупационными властями. В ответ на студенческие выступления оккупационные власти закрыли все учебные заведения Дельфта и Лейдена. Эти мероприятия германских властей вызвали огромное возмущение населения всей Голландии. Для того, чтобы несколько разрядить атмосферу германский правительственный комиссар оккупированных голландских территорий Зейсс-Инкварт вынужден был дать разрешение на открытие одной школы в Дельфте. Вместе с тем, как отмечает германская газета «Национальпейтунг», Зейсс-Инкварт не оставил никакого сомнения относительно того, что будут приняты строжайшие меры вплоть до закрытия высших школ на длительный срок, если еще раз повторятся события, которые не могут быть терпимы германскими оккупационными властями.

Коммюнике командования английских воздушных сил на Ближнем Востоке

ЛОНДОН, 23 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер передает коммюнике командования английских воздушных сил на Ближнем Востоке. Английские бомбардировщики атаковали 22 июня верфи и суда противника, стоявшие в гавани Вейвута. Один эсминец повидимому затонул, загорелся один торговый пароход. Самолеты австралийской авиации обстреляли из пулеметов и уничтожили французский автотранспорт по дороге Дамаск — Вейвут. Утром 23 июня английские бомбардировщики атаковали

караван торговых судов противника, шедший в сопровождении эсминцев близ берега Триполитании. Один пароход водоизмещением 6 тысяч регистровых брутотонн получил сильное повреждение. Бомбы были сброшены и на другие суда, которые также повидимому повреждены. 22 июня английские истребители сбивли итальянский самолет над Мальтой.

В результате всех операций английская авиация потеряла один самолет.

Действия английской авиации

ЛОНДОН, 23 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что минувшей ночью английские бомбардировщики снова совершили налет на Западную Германию. Главными объектами бомбардировки были Бремен и Вильгельмсхафен.

В течение двух последних дней английской авиацией сбито 58 германских истребителей. Английские военно-воздушные силы потеряли в то же время 5 самолетов. Большинство летчиков, принимавших участие во вчераш-

них дневных операциях английских истребителей, отмечает, что германские летчики не проявляют в настоящее время должного боевого духа. Указывают, что соединения английской истребительной авиации, эскортировавшие вчера бомбардировщиков, встретили, возвращаясь обратно на свои базы, 50 германских истребителей. Хотя германские истребители численно преобладали над английскими, однако удалось отступления в бой английскими самолетами

Налет германской авиации

ЛОНДОН, 23 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что после девяти спокойных ночей вчера в Лондоне была объявлена воздушная тревога. Германские самолеты сбросили бомбы в один

из пунктов Юго-Восточной Англии. Жертв не было. На северо-восточном побережье германские самолеты бомбардировали и разрушили несколько зданий жилого квартала.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В СИРИИ

ЛОНДОН, 23 июня. (ТАСС). Английское министерство информации сообщает, что английские деголловские войска завершили захват Эль-Меззе в районе Дамаска, в секторе Мерджайуна захвачены два пункта.

Агентство Рейтер сообщает, что английский военный представитель, касаясь положения на фронтах в Сирии, заявил, что войска правительства Висши еще

продолжают упорно защищать некоторые пункты вокруг Мерджайуна, причем в восточной части города французы соорудили проволочные заграждения.

Английская колонна, продвигаясь из Эль-Кунайтры, достигла новых успехов.

Бои продолжаются также в районе Эль-Меззе и в северной части Дамаска.

Политические настроения в Дании

КОПЕНГАГЕН, 23 июня. (ТАСС). Датские газеты сообщают, что в Копенгагене отмечаются многочисленные случаи демонстраций против оккупационных властей. Указывают в частности, что многие датчане носят на ладонях лямбдажакеты четыре монеты, сумма которых составляет «девять». Выказывают предположение, что

эти монеты носят как знак протеста против событий 9-го апреля прошлого года — дня оккупации Дании Германией.

Датское министерство юстиции объявило, что лица, которые будут принимать участие в демонстрациях против немцев, будут подвергаться тюремному заключению на срок до двух лет.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В Доме партийного просвещения для постоянных слушателей организованных циклов проводятся лекции:

26 июня, в 8 часов вечера из цикла истории ВКП(б) на тему: «Две тактики социал-демократии в демократической революции». Лекцию читает тов. Аброськин.

27 июня, в 8 часов вечера, из цикла по философии на тему: «Философские предшественники

марксизма». Лекцию читает тов. Ливнев.

Вход по абонементам. Желающие прослушать лекцию могут приобрести в Доме партийного просвещения перед началом лекции.

Городской Дом партийного просвещения.

Ответственный редактор А. КУДРЯВЦЕВ

ГОРТЕАТР | 25 июня
ДВА БРАТА - Лермонтова. Начало в 9 час.
Гусса университета с 12 ч до 3 час.
театра с 5 до 10 час. вечера.

ГОРСАД
ЕЖЕДНЕВНО ГУЛЯНИЕ, ТАНЦЫ

КИНОТЕАТР „МОСКВА“
25 новый большой звуковой музыкально-художественный американский фильм: „ПЕСНЯ О ЛЮБВИ“
На двух: шестой фильм «Грига Коржакова», Скоро: Первоисточник Иван Федоров» и «Старый двор».

К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН

с 23 июня с г. работают:
ГОРБАНИ № 1 с 11 ч. утра до 11 ч. веча, по воскресеньям — с 7 ч. утра до 7 ч. веча. Выходные по вторникам. ГОРБАНИ № 2 — с 10 ч. утра до 10 ч. веча. Выходные по понедельникам. МЕХПРАЧЕЧНАЯ — с 10 ч. утра до 7 ч. веча, по воскресеньям — с 7 ч. утра до 4 ч. дня. Выход: по вторникам Алмаштанская.

МЕХЗАВОДУ КУЗБАССУГЛЯ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

ГОКАРИ, КОТЕЛЬЩИКИ, МОЛОТЧИКИ, ОБРУШКИ, КРОВЕЛЬЩИКИ, РАБОЧИЕ на пригорной койзачи. Отдел кадров.

КЕМЕРОВСКИЙ ДОМ ОТДЫХА СТАХАНОВЦЕВ

ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ ПУТЕВКИ

Обращаться: телефон № 6 — 1 звонка. Здесь же требуются чернорабочие. Общедоступен и столовой обеспечивачи.

ВЕРХОТОМСКИЙ ДОМ ОТДЫХА ЦК союза азотселекционных СВОБОДНО

ПРОДАЕТ ПУТЕВКИ

организациям и частным лицам
Представляет особыми комнатами для семейных. Приемлет обслуживание однодневных и снает в аренду летнюю ача на 100 копей с полным пансионным обслуживанием.

КУЗБАССЕТСТВО

на работу в отъезд и на месте
требуются плотники, землекопы, чернорабочие, дежурный электрик, слесари, геологизм, мастер по монтажу высоковольтных линий, электротехники, техники контролеры, металлостроители, слесари, работники, обрабатывающей промышленности, отдел кадров, телефон 3-29.

Ремесленному училищу № 6

срочно требуются мастера по производству электро-сварочной, электро-тажи-му, токарному, слесарному делу.

КХЗ ТРЕБУЕТСЯ

на постоянную и временную работу
ПЛОТНИКИ, СЕЧЕКОПЫ, АМЕРИКАНЦЫ, ШТУПАТУРЫ, ШАМОЧНИКИ, СЛАВАРИ 4-5-6 ТОВАРИ, МЕХАНИКИ, ЧЕРНОРАБОЧИЕ

Обращаться: отдел кадров КХЗ